
Scenariusz zajęć z języka niemieckiego dla klasy 1 liceum ogólnokształcącego w ramach 
projektu Erasmus + „Razem dla planety 

 

 

Temat zajęć : „Ich hätte gern …..” 

Czas trwania: 45 minut 

Cele lekcji : 

- Uczeń inicjuje  oraz podtrzymuje  rozmowy w sytuacjach z życia codziennego (w tym 
wypadku w sklepie) 

- Uczeń  poszerza  słownictwo dotyczące nazw owoców i warzyw, przyborów szkolnych, 
artykułów spożywczych oraz części garderoby  

-uczeń potrafi wyrazić prośbę oraz podziękowanie 

 

Materiały dydaktyczne: warzywa i owoce, pudełka po jogurtach i maśle, kredki, flamastry, 
znaczki, gazety, spodnie, spódnice, sweter, długopisy, klej, nożyczki, szyldy, banknoty i 
monety wycięte z papieru. 

 

Formy pracy: indywidualna oraz w parach 

Przebieg lekcji 

Nauczyciel wita uczniów oraz jasno określa cele lekcji. Następnie w ramach rozgrzewki 
językowej sprawdza znajomość liczebników w języku niemieckim  

4+4 = 8 ( vier plus vier ist acht) 

Kolejnym  krokiem nauczyciela jest zapoznanie uczniów z wyrażeniami najczęściej 
używanymi w sklepie : 

 Wo bekomme ich ... 
 Ich suche eine Hose /einen Rock / einen Pulli / ein Hemd / Schuhe. 



 Das ist zu klein / zu groß 
 Das passt nicht / passt. 

 Was kostet das? 

 Das kostet ... 
 Das macht ... 

 

Następnie uczniowie zostają podzieleni na grupy i wcielają się w  role sprzedawców i 
klientów. Każda z grup ma określone stoisko. Uczniowie podchodzą do poszczególnych 
stoisk i robią zakupy, płacąc przy tym wykonanymi wcześniej banknotami i monetami. 
Ćwiczenie to powtarzają kilka razy zamieniając się rolami. W ten sposób uczniowie 
prezentują swoje umiejętności w zakresie 
inicjowania i podtrzymywania rozmów oraz wyrażania próśb i podziękowań.  

W części podsumowującej lekcję nauczyciel pyta uczniów, czego nauczyli się na dzisiejszej 
lekcji. Ostatnie ćwiczenie polega na tym, że nauczyciel wciela się w rolę klienta i dokonuje 
zakupu rzeczy na poszczególnych stanowiskach. 

 


